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A király személye- 
körüli miniszter. 

Irta: Kossuth Ferenc. 
A miniszterelnök sokoldalu férfiu. 

Egy személyben miniszterelnök, belügy- 
miniszter, a király személye körüli mi- 
niszter és horvát miniszter. 

Ennyi oldallal birnisés minden 
oldalról jól festeni, anyagilag is nehéz 
dolog. 

A tény az, hogy vagy van szükség 
az emlitett miniszteri állásokra, vagy 
pedig nincs. Ha egy negyed ember elég 
egyre s egy ember elég négyre, akkor 
nincs rájuk szükség. A törvény azonban 
másképpen rendelkezik és ha van or- 
szág, ahol a legelemibb politikai előre- 
látás a törvények szigoru megtartását 
tanácsolja, ez az ország éppen Magyar- 
ország, ahol ugtis az az állapot 
uralkodik alegfontosabb ügyekben, hogy 
van törvény, de nincs ahoz való erő, 
hogy a törvényt szorosan megtartassa. 

Az alkotmányosságnak fogalma és 
ösztöne teremtette meg Angliában nem- 
csak a legjelentéktelenebb törvények- 
nek tiszteletét, de a közügyekkel kap- 
csolatos szokásokét is. Ezért ül még ma 
is a parlamentben fürtös parókával 
fején a képviselőház elnöke; és ezért 
nevezik őt ,a gyapjuzsákon ülő urnak 
(the gentleman on the woolsack). 

Nálunk hebe-hurgyán kezelik azo- 
kat az alapfogalmakat, melyek az al- 
kotmányosságnak a mindennapi életbe 
való beleszövődését idézik elő. 

Pedig a mi alkotmányunkat akár- 
mikor veszély fenyegetheti; akármikor 
bevezényelhetik ismét képviselőházunk 
termébe azt a honvédséget, amely esküt 
tett le alkotmányunkra, mint ahogy ez 
a Fejérváry miniszterelnöksége alatt 
történt. 

Egy vezércikk keretében alig van 
helyem sorra venni Khuen gróf minden 
tárcáját; tehát csak egyikre vonat- 
kozólag irom le nézeteimet, annál is 
inkabb, mert a nézetek nagyon eltérnek 
attól, ami van és ami 67 óta volt. És 

ellentétben vannak a zal az általános 
felfogással, amely a király személye 
körüli tárcának nem tulajdonit fontos- 
ságot. 

Én ellenben ezt egyik legfontosabb 
miniszteri állásnak tekintem, figyelem- 
be véve közjogi helyzetünket s az adott 
viszonyokat, melyeken változtatni csak 
igen hosszu, igen kitartó, igen körül- 
tekintő, igen mélyreható munkával le- 
hetne, holott a magyar jellemvonásból 
(fájdalom !) éppen a kitartás és a körül- 
tekintés hiányzik. Mert mi folyvást a 
két szélsőség közt mozgunk. Az aka- 
dályokat meglátni nem biró láz és a 
megadás elszomoritó gyengesége közt; 
de erősen és mégis mérséklettel és tör- 
hetetlen kitartással akarni vajmi keve- 
sen tudunk. 

Meggyöződésem szerint a király 
személye körüli miniszternek az ország 
egyik legnagyobb tehetséggel megáldott 
emberenek kellene lennie, akinek a te- 
hetség mellett meglennének azok a 
tulajdonságai is, amelyek meg tudják 
nyerni nemcsak a bizalmat, hanem az 
ennél is többet érő rokonszenvet is. 
E mellett (tekintve a bécsi felfogásokat) 
született nagy, előkelő urnak és igen 
vagyonos embernek kellene lennie. 

Az igy megáldott férfiunak igazán 
a király személye körül kellene lennie, 
más szóval, a királylyal nagyon sokat 
kellene érintkeznie, még pedig ugy, 
hogy a király necsak kötelességtudás 
ból, ami az agg uralkodónak egyik tu- 
lajdonsága, hanem emberileg is szivesen 
érintkezzék vele; és itt megjegyzem, 
hogy téves azoknak a felfogása, akik 
azt hiszik, hogy az uralkodó érintkezé- 
sében mindig rideg; ez nem igy van, bár 
természetesen nemn vetkőzik ki soha 
uralkodói mivoltából, de tud kedélyes 
t . 

is lenni. 

Mennyiszer van alkalma az ország- 
nak azt fájlalni, hogy az uralkodót ide- 
gen feltogások veszik körül. Mennyiszer 
lett volna és lesz még szükséges az, hogy 
a magyar szempontok az uralkodó ele 
táruljanak a maguk igaz, méltányos, 
rokonszenves mivoltukban. 

Mennyire hasznos lenne az, ha 
bécsi hivatalos és társadalmi körökben 
s a külföldi államok képviseleti körei- 
ben a Bécsben lakő magyar miniszter, 
mint elsőrangu személyiség szerepel- 
hetne. 

Nem lenne az országnak haszno- 
sabban elköltött pénze, mint az, ha 
a király személye körült miniszternek 
akár évi három, vagy négyszázezer 
korona reprezentácionális költség utal- 
ványoztatnék ki azzal, hogy palotája 
egyik gócpontjává legyen a bécsi társa- 
dalmi életnek, ebédjein, estélyein, bál- 
jain a külföldi diplomácia, az osztrák 
hivatalnoki kar, a politikai a társa- 

dalmi, a művészi, az irodalmi, az ipari 
és kereskedelmi világ jelen legyen. Igy 
a magyar miniszter erősen előtérben 
állna, mint ahogy gyorsan előtérbe 
nyomul mindenütt a világon, még a 
müveltebb nyugat nagy fővárosaiban 
is az, aki fényes és vezető társadalmi 
életet él és akinek háza vezet a társa- 
dalmi élet terén. 

Természetesen nem elég az állam 
által erre méltán szánható pénz, nem 
elég hozzá az esetleges magánvagyon, 
de kell az, amit legelől említettem: a 
nagy szellemi és egyéb emberi kiváló- 
ság s (bár mennyire helyesebb lenne is 
a demokrata felfogás, de mert ez még 
ma nem érvényesülhet) kellene hozzá 
magas rang és születés, ami nélkül, a 
becsi viszonyok közt, senki ugy előtérbe 
nem állhat, mint ahogy a magyar mi- 
niszternek Magyarország érdekében elő- 
térben kell állnia. 

Hála Istennek, volt Magyarország- 
nak csaknem mindig olyan embere, aki 

az igy felfegott helyzetbe minden irány- 
ban beleillő lett volna, kivált ha a gyen- 
gébb vagyoni állapotot a nagy reprezen- 
tácionális alap pótolhatná. 

Nyilvánvaló, hogy ilyennemü fel- 
fogás irányithatta atyáinkat, midőn 
azok közé a nagy emberek közé, kik 
1848-ban az első magyar miniszteriu- 
mot alkották, a király személye körüli 
miniszterré Esterházy herceget tették, 
akiben legalább a nagy vagyont, a ma- 
gas rangot és a szivesen látottságot 
megtalálták, ha nem is mindazt, amit 
a kitüzött cél erdekében keresniök le- 
hetett volna. 

Aki az elmondottakról elfogulat- 
lanul gondolkozik, annak lehetetlen be 
nem látnia, hogy igazam van. 

Városi közgyülés. 
Vihar utám - szélesend. 
Székelyudvarhely város képviselőtestü- 

lete hétfőn tartotta meg őszi rendes közgyü- 
lését. A mily viharosan kezdődött, épen oly 
ecsendesen végződött. Természetesen a pót- 
adó az előre hirdetett 52 százalékról a költ- 
ségvetés rendén, azonnal 60 százalékra emel- 
kedett és igy nyert elfogadást; noha a pol- 
gárság köréből Sza b ó József képviselő azt 
kiáltotta: nen. fogadjuk el. Az ilyesmi azon- 
ban a polgármester füleit érintetlenül bagyja 
és egyszerüen kijelenti, hogy a határozat 
egyhangulag történt. 

Van itt még más baj is elég. Blájer 
Balázs a Tanitók fürdője ügyében beadott 
kérvény elintézését, valamint a gazdasági is- 
métlő-iskola tárgyában két, mondva is kettő 
esztendővel ezelőtt elterjesztett dolgot tette 
szóvá. Az előbbire ügyészi véleményt, utób- 
bira türelmet kér a polgármester. A bolgár- 
kertészettel kapcsolatos gazdasági ismétlő-is- 
kola ráér. Ha mindent mi csinálnák meg,- 
gondolja a szorgalmas polgármester — ak- 
kor a következő nemzedéknek semmi dolga 
sem marad. Hát aztan - Pató Pálként — 
hajh, ráérünk arra még .. 

Mig hagyta el a szót az első felszólaló, 
Dr Válentsik Ferenc orsz. képviselő emel- 
kedett szólásra és a t. várósi közigazgatást 
alaposan megmosdatta. A tanács egész mü- 
ködéséről lesujtó kritikát mondott. Hanyag- 
ságot, vétkes könnyelmüseget vetett a tanács- 
beliek szemére. Neki = ugymond — nem 
nagy öröme telik abban, hogy ha a Kossuth- 
utcában aszfaálton járhat és a Kornis-utcába 
szekérrel bemenni sem lehet a mélységes 

sártenger miatt. Az oda hordott kavicsot 
ugy széthordták, hogy a nagy költséggel vég- 
zett munkálat nem ér két koronát. A két 

évvel ezelőtt beadott gazdasági ismétlő-isko- 
lai kérvényt nemhogy elintézték de 

arra még csak nem is válaszoltak. Ez uzus 

a városnál, a hol nemcsak a kérésekre, de 

a város evidens érdekében beadott ajánla- 
tokra sem válaszolnak. Ugy adják, mintha a 

város volna érettük és nem megforditva. A 

több, mint félszázezer korona költséggel főn- 
tartott városi apparátus, melyet az adózó 
polgárság keserves pótadójából fizet, a leg- 
nagyobb mértékben elhanyagolja a köz ér- 
dekeit és keresve-keresik az alkalmat, hogy 

volna,
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lépten nyomon bántsák, méltatlanul üldözzék 

a teherviselő közöns get. Többek között fel- 

emliti a Gáspár Balázs esetét, nehány 
elszáradt Georgina-kórót vitetett ki a mezőn, 

tehát a város külterületén levő földjére s ez 

elég ok volt arra, hogy közegészség elleni 

kihágással megvádolják és 20 koronára bün- 

tessék. A polgárok ilyen és ehbhez hasonló 

üldözését minden törvényes eszközzel magá- 

nak a polgárságnak kell megakadályoznia. 

Felhivja a polgármester figyelmét egyes 

köztisztviselők ügyvedkedéseire, valamint 

arra is, hogy a városi tisztviselék a bérlők- 
kol kompániában, mutyiba ne munkálkodja- 

nak a város rovasára. 

Szóvá tetlte a városi villamos társaság 

visszaéléseit, melyet hatályosabb ellenőrzés- 
sel lehetne megakadályozni. A közönséggel 
durván bánnak és olyan dolgoknál, melyek- 
nél nincs szerződési biztositekuk, kizáróla- 

gosságot vindikálnak. A piaci rendé-zet igen 

gyatra. Az elővásárlások körül nagy vissza- 
élések történnek. Ilyen városban, ho annyi 
a tisztviselő, a korlátolt mennyiségü fizetésből 
élő család és ahol az iparos kereskedő sem 
tudja a legagilisabb tehetséggel sem szapo- 

ritani szükös jövedelmét, a mesterséges piaci 

árfelemeléseket okvetlenül kell aka- 
dályozni. 

A polgármester minden jót igér. Erősen 
fogadja, hogy a mellékutcákat is kikövezte- 
tik. Arról sincs tudomása, bogy valamelyik 
tisztviselőő ügyvédkednék vagy mutyizna, de 
ha rájön, szigoruan eljár ellene. A villamos tár- 
saság ügyében előterjesztést tesznek. A piaci/ 
elárusitások körüli visszaélésaket csak ugy 
lehet megszüntetni, ha maga a közönség 
siet a hatóság segitségére és a visszaélése- 
ket minden kimélet nélkül azonnal feljelenti 
A szabályrendelet elég világos, de a rend- 
őrség egymagában végrehajtani nem képes. 

Dr Vátentsik a választ tudomásul veszi 
és ismételten kéri uz erélyes intőzkedéseket. 

Ezutan a napirendet a tárgysorozat sze- 
rint elfogadják és a polgármester az első 
félévi eseményekről terjedelmes jelentést ol- 
vasott fel. Megemliti, hogy a próbakut 24 
óránként 200 köbm. vizet szolgáltat és a 
vizvezetéki előmunkálatok folyamatba vannak 
A vámtarifa jóváhagyását a miniszteriumnál 
kieszközőlni maig sem lehetett és e miatt a 
pótadó kb. 15 percenttel magasabb s igy a 
város közönsége óriási károkat szenved. 

Hlatky Miklós a vármegyei tiszti főor- 
vostól ugy értesült, hogy a kollegium és fő- 
gimnázium ürszékei ma is a Küküllőbe foly- 
nak. Mi alapon történik ez? A főkapitány 
kijelenti, hogy orvosi véleményre engedték 
meg. Htatky szeretné azt eredetiben látni, 
mert elképzelni sem tudja olyan orvos léte- 
zését, aki ilyent véleményezne. Dr Kassay 
Albert városi orvos tagadja, hogy az ő ide- 

aki 

meg 

jében hasonló történt volna. Az üigyet a pol- 
gármester vette át, aki a jövő gyülésen je- 
lentést tesz róla. 

Dr Válentsik a polgármesternek elisme- 
rését nyilvánitja a kimeritő jelentésért. Indit- 
váunyozza, hogy a vámtarifa ügyében sürgető 
kérést intézzenek ugy a kereskedelmi, mint 
a belügyminiszterhez. Az alispánnak is a 
Kőkereszttér rendezése körül szerzett érde- 
meilért a legnagyobb elismeréssel adózott a 
közgyülés. 

A törvényszék épitése ügyében a kincs- 
tárral kötött szerződést névszerinti szavazás- 
sal egyhangulag elhatározták. A járványkór- 
ház a szombatfalvi népház és polgári leány- 
jekola szerződéseit ujabb tárgyalásra tüzték 

j. Jóváhagyták a szombatfalvi iskola-kert el- 
kna tárgyában Báduly Jánossal kötött szer- 
ződést. A főgimn. vizvezetéki szerződését is 
ujabb tárgyalásra kitüzték. 

Elhatározták egy harmadik kéményseprő 
kerület felállitását s ehhez képest a szabály- 
rendelet 2. és 3. §-át módositani fogják. 

Nagyobb vitát idézett elő a Hein Pál tu- 
lajdonát képező csont- és rongyraktár kisa- 

játitása. A tenács a napirendről való levetelt 

javasolta és a békés megegyezés folytatására 

tett javasiatot. A tanács mellé a képviselő- 

testület részéről Dr Válentsik és Hlatky kép- 

viselőket küdötték ki bizottsági tagokul, Dr 
Kassay városi tiszti orvos hangsulyozza, hogy 
a kitelepités elodázatatlan, mert ott mara- 

dusa káros az egészségügyre. 

Az allami bor- és husfogyasztási 

megváltása, a városnak a kincstárral kötött 

egyezsége, valámint a borkoreskedők és 

korcsmárosokkal évi átalányban való kiegye 

zése, nagy feltünést keltett. Kitünt, hogy a 

mesterségesen kimutatott tizezren felüli la- 

kosság után 183,813 K-val kell e cimen töb- 

bet fizetni. Ez a pénzügyminiszter, illetve 

az ő körében eső követeles. Ezzel szemben 

a belügyminiszten azt állapitotta meg, hogy 

a városnak mindössze 9928 polgári, tehát 
állandó lakosa van s az államsegélyt ugy 

állapitotta neg, amint eddig volt. Ebből lát- 

hatják azok, akiket elfogott a nagyzási hó- 

bort és mindenképen nagyvárossá kivánták 

tenni Székelyudvarhelyt, hogy mit cseleked- 

tek. A 60 percentes közvetlen pótadó mel- 

lett még legalább 20–95 százalek közve- 

adó 

tett, vagyis a hus és bor után a lakosság 

nyakára háritott adól nyomtak. 

A Kőkereszt-tér és a vármegyeház előtti 

térre két nagyobb villamos lámpát fognak 
elhel7ezni 145 K évi költséggel (Vajjon ezért 
a közleményért nem indit-e sajtópert a Nagys. 

Alispány ur1? Szedőgyerek). 

A legtöbb adót fizetők névsorát megál- 

lapitották a lapunk más helyén közölt sor- 
rend szerint. 

Riemer Ede volt székelyudvarhelyi ke- 

reskedő illetőségét a közgyülés nem ismerte 

el, mert már 17 éve eltávozott és tt adót 

azóta nem fizetett. Schubert János pékmes- 
ter ügyét lapunk más helyén ismertetjük. 

Miután a vallás- és közoktatásügyi mi- 
niszter által az alsófoku kereskedelmi és 
ipariskola részére utalványozott 3000 K ál- 
lamsegély elszámolását elfogadták, tudomásul 

vették Péter Lajos képviselőtestületi tag el- 

távozását és halyébe sorsolás utján Fekete 
József póttagot fogják behivni. 

Legszomorubb részét képezte a tárgy- 

sorozatnak a 17-ik pontja, mely az elveszett 

törvénykönyvek és képviselőtestületi jegyző- 

könyvekről szólott. Mindenki megdöbbent e 
tárgynál és. önkéntelenül kérdést intézett ön- 
magához, hogyan történhetett meg ez!? De 
aztán néma maradt mindenki és hallgató- 

lag tudomásul vették a pótolhatatlan vesz- 
teséget, mely az 1864., 1866., 1871., 1880., 
1881, 1884., 1885., 1899. évi jegyzőkönyvek 

hiányában a város történeti adattárát érte. 
Nyugdijas lett a felelős tisztviselő, ki azokat 

záros helyen kezelte és nyugalmát senki sem 
akarta háborgatni. 

A közmunka összeirásáról és kivetésé- 
ről szóló előterjesztést tudomásul vették és 
elfogadták az összes alapok költségvetési 
előirányzatát. A kövezetvám alapnál a pol- 
gármester egészen őszinte nyilatkozatot tett; 

kijelentve, hogy a kezelési és nyomtatvány 
költségek az alapot annyira terhelik, hogy 
abból a tulajdonképeni kövezésekre alig ma- 

rad valami. Ez az oka, hogy a mellékutcák 
kövezésére nem igen kerülhet sor. Termé- 
szetesen a versenytárgyalás nélkül szállitó 

ezt az indokolást nem helyeselte, mert hát 
neki sohasem elég a fizetség... Nagy az 
étvágya. 

Végül Lendvay Imre városi mérnöknek 
időszakonkint igénybe vehető négy heti sza- 
badságidőt engedélyeztek s a jegyzőkönyv 
hitelesitésére e hó 23-án d. e. 9 órát kitüz- 

vén, a közgyülés véget ért. Természetesen 
előbb a folyó évre is megszavazták a pót- 
költségvetés szerint előterjesztett 20 percen- 
tes pótadót. 

Tehát a viharosan kezdődött közgyülés, 
a legnagyobb rendben folyt le és békésen 
végződött. 

Sehubert Ján ános 

pékmester honossága. 
— A rendőrségi fekete-könyv lapjairól. — 

Igen érdekes pontja volt Székelyudvar- 

bely város képviseleti közgyülésének e hó 
20-án. Sehubert János pékmester állam- 

polgársága és a város kötelékébe való fel- 
vételének kilátásba helyezése volt napirenden. 

A tanács ez ügyben nyilatkozatra szó- 
litotta a rendőrséget és szombatfalvy 
Lajos i. sz. alatt 
ilyenforma nyilatkozatot tett : 

Schubert János pék hazafiatlan cseleke- 
detekért ugyan nem volt büntetve, de mint 
internaeiónális szociálista a budapesti rend- 
őrség által az ország területéről jogérvénves 
határozattai ki lett ut sitva s az akkori me- 
gyei alispan Török Albert közbe járására, 
miniszteri engedellyel és allan dó rendőrni fek 
ügveletet alatt való tartás-al nyert lakhatásra 
engedélyt Székelvudvarbelvt. A rendőri fel- 
ügyelet Mikó Á pad tőispan közbe jarása 
folytan 1896.- avhen 6658896 B. sz. minisz- 
teri rendelettel szüntetták meg. S ez alig 

hogy megtőstén, már uvvan azon évben 
megkezdte müködésát. Minden csayargó inter- 

nacionáliatának az ő laká-a menhely vont. 

1897-ben az ő közremüűüködésevel a va. 
rosba érkezett sze elalista munkások fitkosan 

alakuló közgyülest is tartottak, s hogy mily 
tevekenyen müködött, igazotlj azon eset, hogy 
Brassóban a szociális- pár -chubert Janosnak, 
nint az internationális párt nagy emberének 

areképél megfe-lelle s annak le lep ezésére 

ünnepelvt redezett es 1900-ban a pünkösti 
ünnepek alkalmával Bras-óban tartott szociá- 
lis kopgresszuson, Sehubert János, mint az 
udvarhalyi szociálisták kiküldöttje vett részt 
s ottan az erdélyi párt vezetőjének kijelöl- 
tetett. 

1900. jutius 18 án a Bartos Ferenc 
korcsmájában engedély nélkül ujabb szociális 
alakuló gyülés lett tartva, minek következ- 
tében Rusz nevezetü ejpész, mint ide kül- 
dött közvetitő büntetve és kitiltva lett: Ez 
esetnél is Schubert János maga volt a fő- 
intéző; őt ugyan nem lehetett büntetni. mert 
elvtársai kimentették, de kihallgatása rendén 
elismerte, hogy a bras ói szociális központtal 
állandó összeköttetésben van; a szociális 
lapokat az eszme terjesztése végett ő köz- 

vetitette s nyiltan csak azért nem veszen 
részt s a titkos gyüléseken felajánlott tiszt- 
viselői állásokat azért nem fogadja el, mivel 
még nem magyar honos; előbb magyar ho- 
nos akar lenni. 

Schubert János, mint internationális 
szociáldemokratának titkos müködése állan- 
dóan tart, a legfőbb agitátorokkal van össze- 
köttetésben és házánál az ilyeneknek még 
mindig helye van. 

Igy fest tehát Schubert János pékmester, 

kondvit-listája rendőrségi megvilágitásban s 

ez a legfényesebb elismerése annak, hogy 

egy elveihez hüen, becsületesen ragaszkodó 

ember es hogy Magyarországon minő elbirá- 

lásban részesül a rohamosan haladó, minden 

téren előre törő XX. század kezdetén a szo- 

ciális magatartás. 

A nemzetköziségben magunk sem értünk 

egyet Schubert János leendő polgártársunkkal, 

aki különben 5 gyermek atyja és már 27 év 

óta tartózkodik Székelyudvarhelyen. Nem 

értünk egyet, mert azt szeretnénk, ha e haza 

földjén minden ember szinmagyar lehetne 

nemésak névleg, de főképen szivvel-lélekkel. 

Azt azonban, hogy elveihez annyi éven át 

és oly sok üldöztetés mellett is hü maradt, 
respektáljuk s egyuttal teljes elismeréssel 

honoráljuk Dr Szabó József Székelyudvar- 

hely városi főjegyzőnek magas miveltségü, 

teljesen embe baráti és a közgyülés részéről 

is egyhangulag helyeselt tanácsi előterjesz- 

tését, mely többek között igy szól: 

Feltéve, hogy a rendőrségi átirat minden 
egyes pontjo fedné is a valóságot, egyma- 
gában ama körülmény, hogy Schubert János 
szociálista. vagy éppen az erdélyrészi szo- 
ciálista-párt vezére is, nem lehet akadálya 
annak, hogy ő állampolgárságot és községi 

illetőséget szerezhessen. 



3. oldal 
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Szociálisták ma már minden országban 
vannak s annak a Magvarorszagon szamot- 
tevő nagy pártnak tagjai, kik magukat a szo 
ciális irány több ágazata szerinti tagozódás 
mellett szociálistáknak vallják és a törvényes 
rend havárain belül müködést is fejtenek ki, 
szintén magyar állampolgárok s ha valamely 
szociálista-párthoz való tartozandóság azok- 

nát nem vonja maga utan az állampolgár- 
sági jog elvesztését, ugy itt sem akadalvoz- 
hatja meg folyamodónál annak megszerzését. 

A rendőrség atiratában mégis egyetlen 
konkrét eset sincs arra, hogy büncselekmény 
vagy kihágás miatt, mely a város kötelékebe 
való felvételt aggályossá tenné vagy kizárná : 
városunkban történt hosszu tartózkodása alatt 

meg lett volna büntetve. Végül annak kimu 
tatása mellett, hogy folyamodó 

fenntartani képes, lakhatási engedélyt nyert 
s állitása szerint, Kassay F. Ignác polgár- 
mestersége idejében 60 K telepedési dijat is 
fizetett. 

Mindezekre s még arra való t(ekintettel 
is, hogy folyamodónak felnevelt gyermekei 
vannak, kiknek az ország területén = ma 
gyar honosság hiányában — bárminemü hi- 
vatalt vállalni s közpályán működni módjuk- 

ban nem állana, tehat az ők ardekében is 

javasolj a tanács, hogy Schubert János 
pékmester részére a város kötelékéba leendő 

felvételt kilátásba helyezi s illelve azt a ma- 
gyar honosság megszerzese esetlére megadja. 

A közgyülés e javaslatot egyhangulag 

TR EK. 
— Hihetetlen hirek. 

Mondják, hogy a városi levéltár se- 

lejtezésekor a Schubert pékmester 60 koro- 
náját is nem selejtezték ki; 

mondják, hogy a mezőre kihordott 

száraz Georgina-kóró közegészségügyi kihá- 

gást ellenzékinél nem képez; 

mondják, hogy városuok nagyérdemü 
polgármestere a pótadón kivül más jövedelmi 
forrást is tud és akar felfedezni; 

mondják, hogy a bolgárkertészettel 
kapcsolatos gazdasági iskola helyeül a régi 

korcsolya-pálya nem volna alkalmas; 

mondják, hogy mire megvirradtunk az 

52 százalékos pótadóból 60 százalékos nem 
lett; 

mondják, hogy városi gazdálkodásun- 

kat nem ugy vezetik, mintha Székelyudvar- 

helyt mind milliomosok laknának; 
mondják, hogy a papíroson kiková- 

csolt tizezren felüli lakosság számának illata 

— jóslásunk szerint — a fogyasztási adó 

emelésénel már nem érezhető 13,000 koro- 
nák képében; 

mondják, hogy a vámbevétel nagyré- 

szét a kezelés, de főkép az árlejtés nélkül 

fizetett nyomtatványok dija nem emészti fel. 

E hirek valódiságáért felelősséget nem 

vállal a szerkesztőség. 

—- Székelyudvarhely virílisei. A jövő 
évi legtöbb adót fizető városi polgárok név- 
jegyzékét, kik ennek alapján a képviselőtes- 

tület tagjai lesznek 1912. évben, a városi 
közgyülés e ho 20-ikán állapitotta meg. E 
szerint a sorrend igy következik: Szöltlősi 
Sámuel 2763 K 11 f, Fábián József 2483 K 
84 f, Ugron Ákos 175860 f (kétszeres), Dr 
Solymossy Lajos 1592 K (kétszeres), Sükösd 
Miklós 1408:30 f, Ref. Kollegium 1885-78 t, 
Szabó Ferenc mészáros 136169 f, Florián 
Bogdán 130808 f, Soó Gáspár 1283 64 t 
(kétszeres), Dr Horváth Károlv 1227 K (ket- 
szeres), Heitz Vilmos 120895 f, Lootz G. 
Frigyes 889:53 f, Fernengel Gyula 88533 
f, Dr Göllner Béla 88504 f (kétszeres), Dr 
Válentsik Ferenc 87996 f (kétszeres), Dr 
Hinléder Akos 865 K (kétszeres), Szent Fe- 
renc reudi zárda 84861 f, Dr Szöllősi Ödön 
80918 f (ketszeres), Dr Váró Géza 80916 f, 
Embery Árpád 786"42 f (kétszeres), Florián 
Kristóf 78770 f, özv. Doros Györgyné 77180 
f Dr Jodál Gábor 753 20 f (kétszeres) Koncz 
Ármin 74102 f (kétszeres), Hlatky Miklós 
737.38 f (kétszeres), Tassaly József Tö484 f, 
Gáspár Balázs 732 66 f (kétszeres), Persián 
János 72921 f, Csanády Zalán 7129772 f (kát- 

magát és 
családját a város terhelése nélkül állandóan 

90.szám. 
szeres), Dr Vass Lajos 708:44 f (kétszeres), Haurik örökösök 705:59 f. ifj. Ferenezy Fe- renc vendeglős 692:34 f, Róm. kath. plebánia (Grof Mikes) 667.84 f (keétszeres), Gyarmathy Ferenc ügyvéd 660 60 f (ketszeres), Hein Pál 
643 79 f, Ref.. egyházközség 64120 f, Frőlich Ottó 63892 f (ketszeres), Dr Nagy Sámuel 61496 f (kétszeres), O ban Dén-s mészáros 59792 f, Dr Burnasz Inre 593:96 f (ketsze- res). Póttagok: Röszler Károly, Gabor Mar- ton, Dr Demeter Karoly, Sterba Ödön, Fe- 
renc György korcsmáros, Gergely Ferenc utóda, Jánosi Gyula stb Az utolsó tag 520 K 
22 f összegü adót fizet Felebbezési határ- idő e hó 24-től számitandó 15 nap bezárólag. 

— Minevezés Az igazságügyi miniszter Kovács István székelyudvarhelyi ügyész- 
segi irnokot ugvanide a törvényszéki fogház- hoz fogházfelügyelőnek nevezte ki. 
– Mély barázdák a közigazgatási parlagon« cimmel a pzékely-Udvarhely ez évi 84. és 86. számaiban rendkivül mély és több oldalról helyesléssel találkozott igazsá- gok láttak napvilágot. A cikkeket a lap szer- kesztőségén kivül álló, de a községi életet és a közigazgatási visszaéléseket közvetlen közelből ismerő, azokra minden személyes- 

kedést elkerülni kivánó módon reá mutató, tekintélyes egyén irta. Ezzel szemben Kiss Jenő közs. jegyző ur alármírozta a várme- gyei jegyzői egvletet, mely közgyülést is 
tartott a nevezetes és nagyfortosságu ügy- 
ben és határozatilag kimondotta, hogy a 
kérdéses cíkkekben általános b rálatokról lé- 
vén szó, a jegyzői egyletnek nincs jogcime arra, hogy sajtópert inditson s ezzel is a 
tis ti főügyész ur perek utáni vágyait csil- 
lapitja. E szerint tehát Kiss Jenő k. jegyző 
ur műfelháborodása ok nélküli volt és a „rá- 
galmazóval való elbánás" vastag rudja is 
egyedül feléje irányulhat. Azonban Gáltffy 
Están ur, a jegyzők képzeletbeli Tisza Pistája 
(csakis egyedül az erőszakot értve) és poca- 
kos elnöke, nem elégedett meg az egyleti 
napirendre-téréssel; jeléül annak, hogy ő az 
okos határozatokkal nem szokott egyetérteni. 
Pedig hát irva vagyon, hogy a tulokosság- 
tól csak egy lépésnyire van a bolondság. — 
Külön állva, mint a szemétdombon hencegő 
kakas, ugy kukorékol; toporzékolva verdes- 
vén a husos fazék körül tulságosan elhizott 
tagjait. Azért a cikkekért, melyek általános 
érdekü kérdéseket tárgyaltak, piszkolódik, 
dühösen káromkodik és a „Székely-Udvar- 
hely"-t merész rágalmakkal kivánja kisebbi- 
teni. Ha ezt a szájhős alakot töviről-hegyire 
annyira nem ismernők; ha az ő közéleti 
fartalásai oly nyilvánvalók nem lennének, 
talán komolyan is vennők. Igy azonban lomha 
hus és hájtömegének emelgetését ugy te- 
kinthetjük, mint egy erdei vad medve tán- 
colását, amelynek impresszáriói különben 
politikai és kenyéririgy ellenségeinkből va- 
lók Ami az vülni foge ást illeti, mintha 
már e hangot hallottuk volna még arról az 
oldalról. Ezzel azonban jó lesz hallgatni, 
mert ha tényleg „ülnénk" is, akkor sem ne- 
künk esik az rovásunkra, hanem annak a 
rendszernek, mely abszolut igazságot nem 
ismer és a mely a kézzel fogható ártatlan- 
ságot sem tudja, mert nem akarja elismerni. 
Jézus Krisztust és utána még sokakat be- 
vádoltak ártatlanul, az igazság becsületes 
szolgálatáért. A testet megsemmisíithette a 
gazság, de a lélek, a szellem, az eszme fel- 
támadott és következetesen megszégyenültek 
a hamisvádaskodók. Tehát nincs miért hen- 
cerjenek ellenségeink azzal az untalanul bány- 
torgatott ülés"-sel Némelyeknek még in- 
kább kellene ülnie hamis eskü, panamázás 
és egyéb dolgokért. .. Az utókor, a történe- 
lem lesz hivatva majd eldönteni, hogy a 
székelység, e fajföntartó szivós elem érdekeit 
kik szolgálták becsületesen. Mi-e vagy azok, 
kik panamázva, mindenkit lekenyerezve, ön- 
maguknak meg nem érdemelt vagyoni elő- 
nyöket, befolyást biztositottak, vagy pedig 
azok, kik ide hozott tekintélyes vagyont koc- 
káztatva, sokszor minden szorakozást is ön- 
maguktól megtagadva, vagyonuk jó nagyré- 
szét a közért feláldozva, hazafias lelkesedés- 
től áthatottan, a legnagyobb erőfeszitéssel 
évtizedeken át küzdöttek e hazarész székely- 
ségéért. Az Isten ujja sokszor megmutatja 
az igazságot. Erre érdemes lesz figyelni... 
1911. B. 706-3. szám. 

Nyilt tér" 
O telsége a király nevében! 

Az oklándi kir. jbiróság, mint büntető 
biróság, becsületsértés vétségével vádolt Scós 

Az e rovatban megjelent közleményekért semmi 
felelőss éget nem vállail a szerk 

András elleni bünügyben, Kiss Mózes főma- gánvádlo által emelt vád fölött Oklándon, 1911. évi november hó 14. napján Kelemen Kálmán kir. aljárásbiró, Pál Dénes jegyző- könyvvezető, Dr Jakab Zoltán ügyvéd, mint főmaganvádló képviselője és Soós András 
vádiott részvételével megtartott nyilvános tárgyaláson a vád és védelem meghallgatása után, következőleg 

itélt: 
A kir. járásbiróság Soós András 46 éves, 

unitárius vallásu, homoródalmási születésü 
és lakos, nős, 6 gyermek atyja, irni, olvasni 
tudó kisbirtokos, vagyonos, magyarhonos 
vádlottat ama ténye miatt, hogy Homoródal- 
máson, 1911. évi október hó 98. napján, a midőn Kiss Mózes főmagánvádló, mint ottani 

. iskolaigazgató által kiirt iskolamulasztók után 
kiszabott büntetéseket az előljáróság tagjai 
hajtották be, Kiss Mózes főmagánvádlót ,ve- 
res tolvaj tanitónak nevezte, bünösnek mondja ki a Btkv. 221. § ában meghatáro- zott becsületsértés vétségében és ezért Soós 
András vádlottat a Btk. 261. §-a alapján a Btk. 91. S alkalmazásával, a jogerős itélet 
foganatba vétele napjától számított s az 1892 évi XXVII. t.-c. 3. §-ában meghatározott cé- lokra forditandó. 15 nap alatt ezen kír. já- 
rásbiróság vezetőjénél befizetendő, behajtha- tatlanság esetén a Btk. 53. §-a alapjan 2 
(kettő) napi foghazra átváltoztatandó 20 ko- 
rona (husz) korona pénzbüntetésre itéli. 

A Btkv. 277. §. alapján kötelezi a vád- 
lottat, hogy Jelen itéletet jogerőre emelkedé- 
sétől számított 15 nap alatt, egész terje- 
delmében indokaival együtt a Székelyudvar- 
helyt megjelenő „Székely-Udvarhely cimü 
lapban egyszer saját költségén közzé tegye, 
mit ha nem tenne, feljogositja főmagaánvádlót, 
hogy azt közzé tegye s a közzé tétel költs- 
égei, vádlotton végrehajtás utján behajtassa. 

Kötelezi vádlottat a Bp. 480. §-a alap- 
ján, hogy az ezután felmerülendő bünügyi 
költségeket az 1890, évi 43. t-c. : §-ában 
meghatározott módon a kir. kincstárnak té- 
ritse meg. 

Kötelezi egyben vádlottat a Bp. 479. 
480. § alapján, hogy 20 korona 80 fillér 
eljárási költséget S nap alatt végrehajtás 
terhével főmagánvándlónak fizesse meg. 

A Bp. 485. §. alapján Dr Jakab Zoltán 
ügyvéd diját 12 koronában állapitja meg sa- 
ját felével szemben. 

Indokohkh. 
Főmagánvádló vádat emel vádlott ellen 

azért, mert vádlott a rendelkező részben irt 
helyen és időben őt „veres tolvaj tanitónak 
nevezte. 

A vádlott a terhére rótt 
követését tagadta. 

A kihallgatott Kovács Mihály, Felszegi 
András és Bencze Mihály tanuk vallomása 
alapján a biróság bizonyitottnak vette s 
tényállásként állapitotta meg, hogy Homo- 
ródalmáson, 1911. évi október hó 28-án a 
tanuk, mint előljárósági tagok elmentek vád- 
lotthoz, hogy a főmagánvádló, mint iskola- 
igazgató által kiirt iskolaimulasztások miatt 
kiszabott pénzbüntetést vádlotton behajtsák; 
a vádlott ezen felbosszankodva, azt mondotta: 
amegmondottam a tanitónak ne irjon ki és 
mégis kiirt az a veres, tolvaj tanitó'. 

Vádlott ezen tényállásbeli cselekménye 
a Btk. 261. §-ában meghatározott becsület- 
sértés vétségének a tényálladékát kimeritvén, 
vádlott bünössége megállapitandó volt. 

A büntetés mértékének meghatározásá- 
nál a biróság figyelembe vette, mint enyhitő 
körülményt, a vádlott büntetlen előélelét és 
terhes családját; ellenben, mint sulyositó okot 
mérlegelte, hogy vádlott az inkriminált kife- 
jezéseket az iskolába járó gyermekei előtt 
használta. 

Vádlottnak a bünügyi költségekben történt 
marasztalása a bünösség megállapitásának 
képezi jogi folyományát s a felhivott törvény 
szakaszon alapszik. 

Az itélet egyéb rendelkezését az ott fel- 
hivott törvényszakaszok indokolják. 

A kir. járásbiróság, mint hüntető biróság. 
Okland, 1911. évi november hó. 14. 

napján. 

cselekmény el- 

Kelemen Kálmán. 
kir. aljárásbiró. 

Ezen itélet jogerős és végrehajtható. 
Oklánd, 1911. november 19-én. 

Kelemen Kálmán. 
kir. aljárásbiró.
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8888-1911 tklvi 

Hirdetmény. 
Székelyszt.tamás közseg telekkönyvi 

tagositás és aranyositás következtes 
ben atalakittatott és ezzel egyideüleg 
azokra az ingatlanokra nézve, ame- 

lyekre az 1886: XXIX. az 1889 
XXXVIII es az 1891 : XVI t, cíkkek s 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1892: évi 
XXIX cikkében szabáryozott eljárás 
a telekkönyvi bejegyzések helyesbi 
kapcsolatusan foganatosittatott. 

Ez azzal a felhivássai tétetik közzé : 
1. hogy mindazok kik az 1886 : 

XXIX t-c 15ő es 17 § ai alapján 
ideertive e §-oknak az 1889 : XXXVII. 

t-c. 5 és 6 § aiban es az 1891: 
XVI t c. 15 § a) pontján foglalt ki 
egészitéseit is - valamint az 1889 
XXXVIII t-c. 7 §-a és az 1891.: 
XVI t-c. 15 § b) pontja alapjan 
történt törlések eérvénytelenségét ki- 
mutathatják e végből törlesi kerese- 
töket hat hónap alatt vagyis 1912 
vi junins hó 3. napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert az ezen meg nem hossza 
bitható záros határidő eltelte után 

iaditott törlesi kereset annak a har- 
madik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett hátrá- 
nyara nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, akik az 1886 
XXIX t-c 16 és 17 §-ainak esetei- 
ben ideértve az alábbi §-nak az 
1889: XXXVIII t.c. 5 és 6 §-aiban 
foglalt kiegészötéseit is — a tény- 
leges birtokos tulajdonjogának be- 
jegyzése ellenében ellentmondással 
élni kivánnak, irásbeli ellentmoandá- 
sukat hat hónap alatt vagyis 1912 
évi junius hó 3 napjáig bezáro- 
lag a telekkönyvi hatosághoz nyujt- 
sák be, met ezen megnembhosszab 
bitható záros határidő eltelte után 
ellentmondásuk többé 
vétetni nem fog, 

3 hogy mindazok akik a 
könyv átalakitása tárgyában 

telek- 
telt 

zett harmadik szemelyek 

ságuál átvehetik 

figyelembe 

intézkedések által nem külömben 
azok, akik az 1. és 2 pontban kö 
rülirt eseteken kivül az 1892: XXIX, 
t.-c. szerinti eljáras es az ennek 
folyamaán történt bejegyzések által 
előbb nyert nyilvánkönvyvi jogaikat 
bármily irányban sértve vélik 
ideértve azokat is, akik a tulajdon 
jog arányának az 1889 XXXVIII 
t. c. 16 § a alap an törtent bejegy- 
zését sérelmesnek találják-e te- 
kintetben felszólalásukat tartalmazó 

gkérvenyüket a telekkönyvi hatóság- 
hoz bat hónap alatt va yis 1912 
évi junius hó 3 napjáig bezárólag 
nyujtsák be, mert ezen meg nem 
hoszabbitható záros határidő elte te 
után az átalakitaskor közbejött 
ves bevezetesből szarmazó bármi- 
nemü igenyeket jó hiszemü 3.ik szem. 
irányában többé nem érvényesithetik, 
az emfitett bejegyzéseket pedig csak 
a törveny rendes utjan es csak idő- 
közben nyilvánkönyvi jogokat szer 

Jogainak 
serelme nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek akik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adták át, hogv 
amennyibe azokhoz egyszersmind 
egyszerü másolatokat is csatoltak 
vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak 
az eredetieket a telekkönyvi ható 

Kelt Székelyudvarhely 1911. évi 
november hó 10 napján a kir tör- 
vényszék mint tikvi hatóság. 

GYARMATHY FERENC s k tör- 
vényszéki biró. 

kiadmány hiteléü: 

DŐSA kir. telekkönyvvezető. 

9561-911. sz. tkvi. 

Hirdetmény. 
A m kir. igazságügyminiszter 1906 

évi julius 6 an 14114. sz. alatt el 

hoz tartozó Matisfalva község telek- 
könyveiben felvet. mindazon ingatla- 
nokra nezve, a melyekreaz 1836 
19, az 1889 évi XXXVIII. és az 

1891 XVI. t.-c. a tényleges birto 
kos tulajdonjogainak bejegyzéset 
vrendelik. az 1892. XXIX. t-cikben 
szabályozott eljárás és ezzel kap- 
csolatban a telekkönyvi hejegyzesek 
helyesbitése foganatosíttassek. 

E célból a helyszini eljárás Matis- 
falva községben 1912. évi január 
hó 2-án tog kezdődum. 

1. Ennél fogva felhivatnak mind- 
azok, akik a telekkönyvekben elő- 
forduló bejegyzesekre nezve ok 
adolt előterjesztest kivannak tenni 
hbogy tkvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitüzött hatarnap kezdődő eljaras 
folyama alatt jelenjenek meg és az 

előterjeszteseket izazoló okiratokat 
mutassak fel. : 

2 mindazok, akik valamely ingat 
lanokhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekelezéséra alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az ánrásra 
az 1886. XXIX. t.c. 15.18 es az 
1889. XXXVIII. t. c. 5. 6 7 es 9 
§ az értelmeben szükseges adatokat 

szám 91 

megszerezni ipark odjanak és azok 
kal igényeiket a kiküldőtt előtt, 
zoljak, avagy oda hassanak, hg 
az atruházó tkvi tulajdonos a, 
ruházaás letrejöttét a kiküldött 6e 
szóval ismerje el es a tulajd 
bekebelezesere engedelyet ny 

nitea' mert különben jogaikat 
az uton nem érvényesithetik. 

3 és azok javára tényleg 
megszünt követelésre vonat 
zálógjog vagy megszünt egyéb jo 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve 
ugyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, ho 
a bejegyzett jognak törlését kéret 
mezzék, illetve hogy törlesi ng.. 
dely nyilvánitása vegett a kiküldön 
előtt jelenjenek meg, mer! ellea 
esetben a bélyegmentesség hedve. 
ményé ől elesnek. 

lőt. 
Djo 

Hlva 
ezen 

már 

kozó 

A kir. jarasbiróság mint tlkvi ha. 
tósaág. 
Szekelyudvarhely, 1911, nov. 8. án, 

Gyarmathy Ferenc s k. 
kir tvszéki biró, 

A kiadmány hiteleül. 

DÓSAkir. tklv vezető, 

a Horgony-Pain-Ex 
pótléka 

Főraktár: Török lózsef gyógyszerésznél, 

rendelte, hogy az oklándi kir. járás 
biróság, mint telekkönyvi hatósag- 

K ba dábdabaksaesbes 

m- Védjegy: Horgonye. m : 

A Liniment. Capsici comp., 
peller 

egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év E 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, 
szsavrrnmesesza OSUznál és meghüléseknél. nnnnnnn 

Figyelmeztetés. Silányhamisítványok miatt be- 
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 

üveget fogadjunk el, mely a ,Horgony" védjegygyel 
és a Richter cégjegyzéssel ellátot. dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K-.80, K1.40 és K2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. - 

D-Richter gyógyszertára az ,Arany oraszlánhoz, 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Névlegyek 
Meghivók, 

Hljegyzési 
és Esküvőil 
valamint gyász. 
jelemtések 

ugyszintén mindenféle 
könyvnyomdai és 
könyvkötői mun. 
kálatok izléses ki. 
vitelben, gyorsan és 

pontosan készülnek 

Beteghpá 
villamos üzemre berendeze 
könyvnyomtató és könyvi 
kötő-intézetében Székely- 
dvarhelyt, Kossuth-u tel 

sz. 31. alatt. 

Budapeat. 

SZEKELY-UDVAR:ELY 
tiszta 48 as függetlenségi lap, 
Udvarhe egye legelterjedtebb 
közlönye. egjelenik betenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterje dtseégénél fogva hir 

detésekre a legalkalmasabb. 

levál-kártvák, gyász- 
levélpapirosok stb. 

Emke Adria Bákóczy Szt-István Szepesi len 
legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok zeken kivül 
közönséges és finom, szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

Képes levelezőlapok 
virágos, genre, müvész- és alkalmi kártyákb 

TOMTATVÁRATÁE 

20-féle helybeli felvatel 
Nagy választék tájképos 
ól és üdvözlő je 

KÖNYVNYOMTAT0- É8 
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET BETEC 

gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 

fele magánügyi nyomtatványok. 

KÖNYV-, ZENEMÚ- E8 

kész nyomtatványok, 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

HPÁL b APIRKERESKEDÉS 
Mindenféle szinü, nagyságu, sz 
yyu és minőségü irodai és i 

PAPIROSOK 
vonalzott és sima levélpapirok, 

vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 

magoló és selyempapirok, máa 
solópapirok. itató-papirok szürő- 
papirok, torta- és befőző papi- 
rok, könyvkötő-papirok és papir- 

mindenféle könyvnyomdai munkák 

különlegességek. Kártyapapirok. 

Lemezpapirok minden sulyban. 
bangjegypapirok. Sorvezetők. 

Irkák, tüzetek, 
jegyzetkönyvek, hangjegyfüze- 
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
diszminták, szépirási és rond- 
mrási minták. Olcsó legyező-fal- 
rajzek, klözetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytáreák 
Dohány- ésszivartárcák bőrből és 
fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 

nyek okmány és irománytáskák 

ázi és fajelző kréták, szines 
kréták Tinták, legjobb irodai és 

nruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 
l tus, mézga, folttisztitó, bronz. 

tollak, tollszárak, disztollszárak 
Ironok, fekete, szine 
ironok, notes-ironok, csavariro- 
nok (erayonok), zsebironok, esa- 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 

másoló tinták, szines, vegy- és 

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utoa 31, (saját ház) 

Ajánlja modern gépekkel szakszerűen berendezett villam-motoros 
m E , : 

KONYVNYOMDÁJÁT 

zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 

stb pontos és jutányos áron való elkészitésére. Ajánlja továbba 

könyvkötészetét 
honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olecsó áron kerülnek ki 

, u. m.: müvek, füzetek,. táblá- 

Ü, hegedüvonó, hurok, 
hegedü-iskola, hegedü-alkatré- 
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek man- 

goló-vipok és rinák. Mono- 
grammok fehérnemü és levél- 
papirjelzésre. Kezi nyomda. — 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo- 
mók, peesétjegyek, pecsetviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és nevfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban. 

könyvek folyton vannak készlet- 
ben. Teljes Magyar Könyvtár 

lók,. 
könyvek, bevásárló könyvek. 

gummiszalagok. - Rajzszögek 

A hazai és külföldi jeles irók 
müvei, ifjusági iratok és képes- 

A szekelyudvarhelyi középisko 
lákban és a városi és megvel 
elemi népiskolákban használat 
ban levő összes tankönyvek rak- 
tára Szótárak, térképek, naptá- 

rak, imakönyvek, albumok, em 
lékkönyvek, üzleti beiró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap 

jegyzőkönyvek, másoló- 

zsebkönyvek (notesek), pénztát 
ttömbök (Block), bárca és szel 

vénykönyvek. 

Körzők, 

vonalzók, háromszögek, szögmé- 
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 

deszkák, olaj-s zfestek minden 

szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 

intatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 

szőnyeg szegek, kapesok stlb 

Betegh Pál villammotoros könnyomtató-intézetéből Székelyudvarhelyt 


